Конспект открытого занятия по ФЭМП в подготовительной группе (комбинированное с развитием речи)
Тема: Количественный и порядковый счет, геометрические фигуры, ориентирование на листе бумаги.
Цель: формирование математических знаний и умений в игровой форме, развитие грамматического строя речи.
Задачи: 1. Упражнять в назывании количественных и порядковых чисел в пределах первых двух десятков.
2. Закреплять навыки выкладывать числовой ряд и называть «соседей» числа.
3. Развивать представление о геометрических фигурах и умение располагать их на листе бумаги.
4. Формировать логическое восприятие.  
5. Закреплять навыки образования форм слова. 
6. Воспитывать культуру общения, эмоциональную отзывчивость, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно или коллективно, действовать по инструкции педагога.

Оборудование: картинки электробытовых приборов, наборное полотно, математические наборы на каждого ребенка, числовые карточки, тетради, простые карандаши, картинки с отличиями и сигнальные карточки красного и зеленого цветов. 

Ход занятия: 
1. Игра «Один – много» (образование существительных множественного числа в именительном и родительном падежах).
- На столе лежат картинки, ребенок берет одну, называет по принципу «один-много», потом ставит ее на наборное полотно. 
Холодильник – много холодильников …
Телевизор, утюг, лампа, телефон, компьютер, печь, мультиварка, пылесос, соковыжималка, стиральная машина, микроволновка, миксер, магнитофон,  
- Давайте назовем это все вместе. 
2. Порядковый счет. 
- Ребята, давайте посчитаем, сколько у нас получилось электроприборов. 
- Посчитаем их по порядку. 
- Пройдем за столы. 
3. Числовой ряд. 
- Мы с вами знаем цифры. Давайте поработаем с математическими наборами и составим числа первого десятка. Работайте внимательно, правильно располагайте цифры на столе.

4. «Назови соседей числа». 
Я называю число, один из вас, кого я попрошу, назовет мне соседей числа.
 5, 6, 7, 8, 9, 4, 3, 10.
5. Физминутка
«Ай да счёт, игра и только»
Столько раз в ладоши хлопнем (8)
Столько раз ногами топнем (5)
Мы подпрыгнем столько раз (3)
Мы наклонимся сейчас (7)
Мы присядем ровно столько (4)
Ай да счёт, игра и только!
6. Ориентирование на листе бумаги.
- Открываем наши тетради, нам нужен чистый лист. В левом верхнем углу нарисуем треугольник. Посередине нарисуем прямоугольник. Квадрат расположим в левом нижнем углу. В правом нижнем углу нарисуем круг. В правом нижнем углу будет овал.
7. Игра на логическое восприятие «Да/нет»
Если вы на вопрос отвечаете «Да» - поднимаете зеленую карточку, а если «Нет»- красную. Готовы? 
- Бывает у треугольника 4 стороны? 
- Бывает у комнаты 4 стены? 
- У машины 2 руля?
- У круга 3 угла? 
- У человека 2 руки? 
- У стола 3 ножки? 
- На двух руках10 пальцев? 
- Бывает у прямоугольника 4 угла? 
- Бывают зимой март, апрель, май?
8. «Найди отличия»
Перед вами картинки, вроде бы одинаковые, но все же в них есть отличия. Найдите их. Всего 7 отличий. Отличия можно обвести кружочком. 

Итог занятия: Ребята, что мы сегодня на занятии делали? Что было интересным? С чем было сложно? Вам понравилось?
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